

时隔三年 俄乌重启直接谈判

特朗普、普京、泽连斯基都缺席 重启的和谈雷声大雨点小



俄罗斯和乌克兰两国代表团16日在土耳其伊斯坦布尔重启关于和平解决俄乌冲突的直接谈判,这是双方3年来举行的首次直接谈判。

此次俄乌谈判由土耳其外交部部长费丹主持,在伊斯坦布尔多尔玛巴赫切宫总统办公室举行。俄方代表团由俄总统助理梅金斯基担任团长,成员包括俄副外长加卢津、俄武装力量总参谋部总局长科斯秋科夫、俄国防部副部长福明等。乌克兰代表团由国防部部长乌梅罗夫、外交部第一副部长谢尔盖·基斯利茨亚以及乌情报部门官员等组成。

晚些时候,土耳其外交部表示,土耳其、俄罗斯、乌克兰的三方会谈已经结束。此外,也有消息人士称谈判只是暂停,并未结束。



5月16日,在土耳其方面主持下,俄罗斯和乌克兰代表团在土耳其伊斯坦布尔举行会谈。(新华社发)

俄乌会谈派出了谁

乌克兰危机2022年2月全面升级后,俄乌双方曾于同年3月在伊斯坦布尔举行过直接和谈。此次会谈是俄乌三年多来首度面对面谈判。

当地时间2025年5月16日早些时候,美国、乌克兰和东道主土耳其同样在伊斯坦布尔举行了三边会谈。美俄官员也于当天在伊斯坦布尔举行了会谈。

据此前报道,俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基均未出席

此次会谈。

俄方代表团由俄总统助理梅金斯基率领,代表团成员包括俄外交部副部长加卢津、俄武装力量总参谋部总局长科斯秋科夫、俄国防部副部长福明。

乌方代表团由乌克兰国防部部长乌梅罗夫率领,代表团成员包括乌安全局、总统办公室等部门官员。乌克兰总统泽连斯基的高级助手表示,“乌克兰代表团今天在伊斯坦布尔是为了实现无条件停

火——这是我们的首要任务”。

在此前曾计划来到土耳其的特朗普也取消了访土行程,凸显美方“有限介入”姿态。据报道,特朗普在“空军一号”上表示,他在中东访问的行程安排得很满,无法前往土耳其。“明天的行程都订满了,你们明白吗?我们都准备好了。”特朗普说。

据央视新闻报道称,特朗普15日就表示,在俄罗斯总统普京与其会面之前,“什么都不会发生”。

谈判结束 乌称“毫无成果”

记者当地时间16日获悉,土耳其外交部表示,土耳其、俄罗斯、乌克兰的三方会谈已经结束。

乌克兰最高拉达议员热列兹尼扬表示,伊斯坦布尔谈判毫无成果。

据乌克兰消息人士称,作为停火条件,俄罗斯代表团要求乌军从顿涅茨克、卢甘斯克、赫尔松和扎波罗热地区撤军。俄罗斯的其他

要求也都是“不可接受的”,远远超出了先前讨论的范围。

当地时间5月16日,乌克兰总统办公室主任叶尔马克在社交媒体上表示,俄罗斯试图将正在进行的谈判与2022年的谈判相关联,但是两次谈判实际上仅有伊斯坦布尔这一地点具有相同点。叶尔马克强调,俄罗斯所有将当前谈判与2022年相联系的尝试

都不会得逞。

2022年3月29日,第五轮俄乌谈判在土耳其伊斯坦布尔举行。经过此轮谈判,俄乌双方虽然仍存在分歧,却在许多关键问题上接近达成一致。俄方承诺将大幅减少基辅和切尔尼戈夫方向的军事行动,乌方提出在国际安全保障下确立中立地位。然而,当年4月之后,俄乌谈判中断。(新华 中新)

普京签令延长俄罗斯国防计划至2027年

综合塔斯社和俄新社报道,当地时间5月15日,俄罗斯总统普京签发总统令,将《2021—2025年俄罗斯联邦国防计划》延长两年至2027年。

据报道,该国防计划最初于2020年11月12日推出。

报道称,俄罗斯首份国防计划于2013年1月获批,其内容涵盖评

估国家安全潜在风险与威胁,统筹协调武装力量建设、军备计划实施、军事动员准备及领土防卫等关键领域的措施。(中新网)

或为拉拢中间选民

韩国大选临近 尹锡悦被要求“退党”

在韩国总统选举临近之际,韩国国民力量党内部要求前总统尹锡悦退党的呼声高涨。

据韩国国际广播电台(KBS)15日报道,韩国国民力量党内部要求劝告尹锡悦主动退党的呼声越来越高。

报道指出,国民力量党党内外人士表示,“为了国民力量党的未来和保守价值观的重建”,必须于15日当天劝告尹锡悦退党。

还有声音称,希望尹锡悦主动退党,若不退党,党应采取强制措施。

韩联社报道称,韩国国民力量党新任紧急对策委员会委员长(临时领导人)金龙泰15日在国会举行就职记者会时表示,将尽快与尹锡悦会面并郑重建议他退党,为大选的胜利作出决断。

韩国媒体报道称,韩国大选临近,国民力量党围绕尹锡悦是否退党的争议正加剧党内纷争。

韩联社称,各项民调结果显示,共同民主党总统候选人李在明以50%左右的支持率领跑。因此,国民力量党认为,只有厘清尹锡悦的党籍问题,才能拉拢中间选民。(中新网)

法国向塞内加尔 移交第三处军事基地

新华社电 法国驻塞内加尔大使馆15日发表声明,称法国当天已将位于塞内加尔首都达喀尔港口区域的一处军事基地移交给塞方。这是法国今年向塞内加尔移交的第三处军事基地。

声明表示,法国此前已于3月7日将位于达喀尔的两处军事基地移交给塞方,法军使用的其他基地也将按照双方商定的时间表,于2025年夏季前全部完成移交。

法国在塞内加尔有五处军事基地。去年12月31日,塞内加尔总统法耶在发表新年致辞时提出,要让法国从塞撤军,时间表从2025年开始。

近年来,多个非洲国家对法国驻军下“逐客令”。从2022年至2023年年底,法国先后从马里、布基纳法索、尼日尔撤军。去年12月,法军从乍得撤出第一批人员。科特迪瓦总统瓦塔拉也在2025年新年致辞中提出要让法国撤军。(司源)

越南一水电站施工期间 发生山体滑坡

5人死亡

新华社电 据越通社报道,当地时间16日上午,越南北部莱州省封土县一座水电站施工现场发生山体滑坡,造成至少5人死亡。

报道说,据初步了解,该水电站在施工过程中发生道路坍塌,导致山石和泥土滑坡掩埋多人,目前确认5人死亡,3名伤者被送往医院救治。调查工作正在进行中。(胡佳丽 邹学冕)